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PRÊMIOS CIENTÍFICOS NACIONAIS DA ACADEMIA DE MEDICINA    DO ESTADO DE SANTA CATARINA
acamesc.la@gmail.com
(ACAMESC)
[bookmark: _Hlk116412599]Estão abertas as inscrições aos Prêmios Científicos Nacionais da Academia de Medicina do Estado de Santa Catarina (ACAMESC) a partir de 25 de novembro de 2022, enviados unicamente pelo e-mail acamesc.la@gmail.com  (em PDF anexado) até as 24 horas de 25 de fevereiro de 2023:
1. Prêmio Científico Nacional da Academia de Medicina do Estado de Santa Catarina (ACAMESC) Professor Doutor Waldomiro Dantas – Área de Medicina Clínica - Voltado à médicos;
2. Prêmio Científico Nacional da Academia de Medicina do Estado de Santa Catarina (ACAMESC) Professor Doutor Murillo Ronald Capella – Área de Ensino e Educação Médica - Voltado à Médicos, Doutorandos e Residentes em Medicina; 

3. Prêmio Científico Nacional da Academia de Medicina do Estado de Santa Catarina (ACAMESC) Professor Doutor Ernesto Francisco Damerau – Área de Cirurgia - Voltado à médicos cirurgiões.

Os Prêmios consistem em divulgação nacional, diploma, medalha, publicação nos anais e apresentação do trabalho em Assembleia Geral da ACAMESC sob a coordenação do Conselho Científico.

Os Prêmios devem cumprir, estritamente, o REGULAMENTO que segue:


Conforme preconiza seu Estatuto a ACAMESC no Artigo 2º 
A ACAMESC tem os seguintes objetivos:
a) contribuir para o desenvolvimento e o progresso da medicina, da cultura
e das ciências em geral;
b) homenagear, em Sessões Solenes, vultos que se destacaram na
medicina e nas ciências afins, bem como comemorar efemérides;
c) cultuar a história da medicina, especialmente de Santa Catarina.

Do Conselho Científico
Artigo 29 – A Comissão Científica será composta por cinco membros,
escolhidos pela Diretoria, e elegerá seu Presidente.

Artigo 30 - São atribuições do Conselho Científico:
a) programar as atividades científicas da Academia;
b) planejar e orientar a parte científica dos congressos e cursos;
c) opinar sobre a realização de sessões científicas;
d) julgar os trabalhos concorrentes aos prêmios a serem instituídos;
e) sugerir temas para pesquisas e trabalhos patrocinados pela Academia.

Os prêmios da ACAMESC, previstos em seus estatutos, objetivam valorizar, incentivar, apoiar e promover a produção cientifica médica (médicos, residentes e alunos doutorandos), valorizando a medicina brasileira.  Destina-se a galardoar, anualmente, três trabalhos científicos, em português, produzidos no Brasil, de autor (es) nascido (s) e/ou naturalizado (s) brasileiro, com residência permanente no território nacional.
[bookmark: _Hlk105782860]Coordenado pela Conselho Científico da ACAMESC os prêmios apresentam os princípios e as normas que orientam o seu Regulamento de 2022.
[bookmark: _Hlk105832500] 
Edição inaugural 2022, categorias: 
[bookmark: _Hlk105781112]
REGULAMENTO
Coordenado pelo Conselho Científico, os Prêmios da Academia de Medicina do Estado de Santa Catarina (ACAMESC) apresentam princípios e normas que orientam o seu Regulamento de 2022.

Da abertura dos Prêmios ACAMESC 

Será publicitada por Edital em todos os meios possíveis de divulgação visando dar amplo conhecimento aos candidatos interessados.

[bookmark: _Hlk106088694][bookmark: _Hlk116412659]Os Prêmios da ACAMESC serão lançados, em solenidade da Academia, no dia 25 de novembro de 2022. A partir desta data estão abertas as inscrições dos Trabalhos Científicos concorrentes enviados unicamente pelo e-mail acamesc.la@gmail.com (em anexo) até as 24 horas do dia 25 de fevereiro de 2023. 

Considera-se que o (s) autor(es), até três participantes, aceitam todas as normas aqui definidas, bem como assumem a veracidade das informações fornecidas, assumindo, no ato da inscrição, sua responsabilidade pela autenticidade e autoria do Trabalho Científico apresentado, nada respondendo à ACAMESC como a entidade promotora.

[bookmark: _Hlk116412937]HAVENDO MAIS DE UMA INSCRIÇÃO DE TRABALHO CIENTÍFICO POR UM MESMO AUTOR PRINCIPAL (COM OU SEM COAUTORIAS) AS MESMAS DEVERÃO SER APRESENTADAS INDIVIDUALMENTE PELO E-MAIL DA ACAMESC acamesc.la@gmail.com (UM TRABALHO POR E-MAIL INDICADO) COM PSEUDÔNIMOS DIFERENTES PARA CADA PRÊMIO PRETENDIDO (E SEGUINDO O REGULAMENTO DOS PRÊMIOS ACAMESC. CADA TRABALHO DEVERÁ TER INSCRIÇÃO PRÓPRIA.
CADA AUTOR (COM OU SEM COAUTORIAS DE ATÉ TRÊS PARTICIPANTES) PODERÁ INSCREVER MAIS DE UM TRABALHO CIENTÍFICO, SEPARADAMENTE, DESDE QUE CUMPRIDOS OS TERMOS DESTE REGULAMENTO

Da apresentação dos trabalhos
Os trabalhos, para concorrer aos Prêmios ACAMESC, devem ser originais redigidos em português (não publicados em livros, revistas, outras publicações médicas e não ter participado em outros concursos ou prêmios);
O autor (es), pode (m) incorporar resultados que tenha(m) sido apresentados em Dissertação/Tese ou artigos científicos publicados nos últimos 24 meses da data da inscrição; 
Os trabalhos devem ser apresentados, em português, sob a forma de TRABALHO CIENTÍFICO, contendo até 10.000 palavras.  O primeiro autor (e coautores até três participantes) deve ser médico, com CRM válido (excetuando-se o prêmio que habilita doutorandos em medicina), nascido no Brasil ou naturalizado brasileiro, com trabalho elaborado no Brasil ou no exterior, com ou sem coautoria. 
a) Os trabalhos (anexados individualmente ao e-mail acamesc.la@gmail.com) contendo somente o nome do prêmio e o pseudônimo PRÓPRIO (vide orientação) será encaminhado para o Conselho Científico em comum acordo com a presidência da ACAMESC;
b) [bookmark: _Hlk105923885]Os resultados são definitivos, não cabendo recursos;
c) Os Prêmios serão entregues na ocasião do aniversário da ACAMESC, em ato solene ou em data a ser definida pela diretoria da ACAMESC (em Assembleia Geral Ordinária (AGO) presidida pelo Presidente da Academia de Medicina do Estado de Santa Catarina;
d) Cada trabalho será único e individualmente recebido COMO ANEXO DO E-MAIL acamesc.la@gmail.com, EM PDF, com a denominação do autor principal sob a forma de pseudônimo 
e)  O trabalho deve ser encaminhado, pelo autor principal (apenas como anexo do e-mail) tendo, no corpo do e-mail, sua identificação (autor) e a dos possíveis coautores (no máximo três participantes) e um PSEUDÔNIMO próprio do trabalho; acamesc.la@gmail.com
Deve constar no corpo do e-mail: nome, RG, CPF, endereço, telefone e e-mail do (s) participante(s), a qual prêmio está concorrendo e um PSEUDÔNIMO (para cada trabalho inscrito, se houver);
No caso de um mesmo autor principal apresentar mais de um Trabalho Científico cada qual deve ser objeto de um e-mail e pseudônimo próprios. Não é permitido a utilização do mesmo pseudônimo para diferentes trabalhos;  
f) O autor principal deverá também indicar a qual prêmio está concorrendo e um pseudônimo próprio NO CABEÇALHO DO TRABALHO ANEXADO, sem identificar por qualquer forma (no trabalho) o nome do (s) participantes;
g) Serão desclassificados os trabalhos com a identificação do(s) autor (es), SOB QUALQUER FORMA; 
h) NO CORPO DO E-MAIL DE INSCRIÇÃO, DOS TRABALHOS CIENTÍFICOS DEVERÁ, OBRIGATORIAMENTE, ESTAR ESCRITO:
“ACEITO OS TERMOS DESTE REGULAMENTO”
acamesc.la@gmail.com

DO   JÚRI:

Cabe ao Conselho Científico da ACAMESC, entidade organizadora e patrocinadora, a composição do corpo do Júri a ser constituído por prêmio lançado;
Os trabalhos serão avaliados tendo no seu cabeçalho a indicação, pelo autor principal, única e exclusivamente, o título do prêmio a que se destina e o pseudônimo próprio do trabalho;
Qualquer alusão que identifique os autores determinará a eliminação do trabalho;
Caberá ao corpo de jurados estabelecer os critérios de avaliação; 
Não podem ser membros do Júri os autores concorrentes   aos Prêmios ACAMESC; 
A composição do Júri será renovada, todos os anos, em pelo menos 1/2, não   podendo os seus membros participarem nele mais de dois anos sucessivos;
Reunirá o Júri quantas vezes forem convenientes, da forma que considerar adequada, na cidade de Florianópolis, para a conclusão dos trabalhos e anúncio dos premiados; O prêmio será anunciado e entregue em cerimônia a ser promovida pela ACAMESC em data e local a serem definidos; 
A ACAMESC prestará todo o apoio necessário ao funcionamento dos Prêmios e do Júri;
Findo o prazo de inscrição, os trabalhos científicos aceitos serão entregues aos membros do Júri, que dispõem de sessenta dias úteis para deliberação;
 A decisão do Júri se dará por maioria dos votos ou por unanimidade, de acordo com o seu exclusivo critério de avaliação;
O julgamento final acontecerá em fase única e em reunião presencial em Florianópolis;
Caso haja empate, a avaliação final e a escolha dos trabalhos será decidida pelos integrantes do Júri juntamente com a Conselho Científico da ACAMESC cuja decisão é soberana; 

O Júri lavrará uma circunstanciada ata final dos seus trabalhos com deliberações sobre o desenrolar do concurso e a escolha dos vencedores de cada prêmio. 


Da Premiação 
Os prêmios consistem em: divulgação nacional, diploma, medalha, publicação no site e nos anais da academia e apresentação do trabalho em Assembleia Geral sob a coordenação da Conselho Científico.
Não haverá atribuição de prêmios ex-aequo, nem de menções honrosas
Parágrafo Único 
Os candidatos devem ser nascidos no Brasil, com trabalho elaborado no país ou no exterior, com ou sem coautores (até três participantes). Os resultados são definitivos, não cabendo recursos;
Os Prêmios serão entregues na ocasião do aniversário da ACAMESC, no dia 23 de fevereiro de 2023 ou em data a ser definida pela diretoria da ACAMESC, em Assembleia Geral Ordinária (AGO) sob a coordenação do Presidente do Conselho Científico e presidida pelo Presidente da Academia de Medicina do Estado de Santa Catarina
	
	Das Disposições Finais


Membros do Conselho Científico e da Diretoria da ACAMESC não podem concorrer aos 
Prêmios ACAMESC.
Os PRÊMIOS ACAMESC serão avaliados, em suas diferentes etapas de realização, por uma 
assessoria jurídica caso se faça necessário. 
As decisões do Juri são definitivas, não sendo passíveis de qualquer tipo de recurso
Após análise dos trabalhos inscritos, poderá o Júri decidir que nenhum reúne as condições 
para a outorga dos prêmios, não cabendo recurso de sua decisão.
Os casos omissos serão resolvidos pelo Conselho Científico com possível consulta ao Júri, 
cuja decisão é soberana.
Importante ficar atento às regras de participação dispostas neste Regulamento  
Após o envio, não será possível alterar sua inscrição.
A ACAMESC não se responsabiliza por inscrições que não sejam concluídas nos dias e 
horários previstos, bem como por outros fatores que impossibilitem a transferência de dados 
e ou arquivos enviados (em PDF anexo) pelos autores.
Caberá à ACAMESC os direitos não exclusivos de divulgação, exibição e difusão dos Trabalhos 
Premiados e seu(s) autor(es). 
DÚVIDAS PODERÃO SER DIRIMIDAS ATRAVÉS DO E-MAIL: 
acamesc.la@gmail.com
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